Ход учебного занятия
	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	I. Актуализация
	3мин
	Подготовить учащихся к работе
	
	
	Объяснительно-
иллюстративный
	Коллективная работа
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Курс информатики 10, Урок 4 «Основы логики» (стр. 1-3)

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Сегодня на уроке мы вспомним материал прошлого урока, проверим с помощью теста, как вы готовились дома, познакомимся с новым материалом. 
Вы начнете сегодня заполнять индивидуальную карточку-рейтинг (Приложение1) учащегося, продолжите заполнение ее на следующих уроках и получите оценки.
	Слушают учителя, готовятся к работе

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	II.Проверка домашнего задания
	10мин
	Проверить знания учащихся по теме «Формы мышления»
	История развития логики;
Формы мышления
	Определять истинность высказываний;
Различать формы мышления
	 Электронное тестирование
	Индивидуальная работа
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1. Вопросы ученикам:
· Что надо было сделать дома?

· Есть вопросы по домашнему заданию?

2. Теперь проверим как вы справились с д/з. 
Для этого выполним тесты на страницах Интернет-школы. Результаты тестов (в %) занесите в свою карточку-рейтинг.
Нужно перейти на сайт Интернет-школы: урок 4, три теста на страницах 1, 2, 3.
	1. Отвечают на вопросы учителя:
· Выучить основные сведения истории развития логики. Выучить понятия: логика, формы мышления (высказывание, понятие, умозаключение).

· Привести примеры: высказываний (определить их истинность), понятий, умозаключений.
2. Ученики выполняют тесты за компьютером на сайте Интернет-школы, заполняют карточку-рейтинг, сдают карточки учителю.

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	III. Изучение нового материала.
	20 мин
	Познакомиться с логическими операциями
	Алгебра логики (алгебра высказываний).

Названия, обозначение, графическое изображение, правила логических операций.
	Работать на сайте Интернет-школы.
	Объяснительно-иллюстративный, частично-поисковый
	Индивидуальная, парная
	www.internet-school.ru.

Курс информатики 10, Урок 4 «Основы логики»  (стр. 4-5)

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1. Теперь начнем новую тему. 

Т.к. на прошлом уроке мы с вами узнали, что алгебра логики явилась математической основой электрических и электронных переключателей, используемых в ЭВМ. Т.е. связь информатики и логики в этом. Давайте же рассмотрим, что такое алгебра логики (алгебра высказываний). 

Этот материал вы рассмотрите самостоятельно и заполните карту-конспект (Приложение2). Заполнение ее мы продолжим также и на следующих уроках.
Начнем заполнять ее вместе:

Алгебра логики (алгебра высказываний) – это система обозначений и правил для определения истинности логических выражений, ни вникая в их содержание.

Логические выражения – это простые высказывания, связанные между собой логическими операциями.

В алгебре высказываний простые высказывания обозначаются как логические переменные латинскими буквами (А, В, С, D…)

· Если высказывание истинно, его обозначают 1
· Если высказывание ложно, его обозначают 0

Теперь на сайте Интернет-школы (урок 4. стр. 4-5) вы познакомитесь с логическими операциями и далее заполните карту-конспект (к каждой логической операции запишите только один пример).

2. Закончили работу. Теперь, вместе со своим соседом по парте по аналогии придумайте и запишите свои примеры.
	1. Ученики заполняют карту-конспект под руководством учителя, а затем, пересев за компьютеры, самостоятельно.
2. Ученики работают в парах.

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	IV. Закрепление материала, подведение итогов
	12 мин.
	
	Названия, обозначение, графическое изображение, правила логических операций.
	Применять логические операции для определения истинности логического выражения
	Объяснительно-иллюстративный
	Беседа
	

	
	1. Итак, закончили заполнять карту-конспект.
Теперь проверим, как вы справились с работой.

Вопросы:

· Как образуется инверсия? Какие примеры вы привели?

· Как образуется дизъюнкция? Какие примеры вы привели?

· Как образуется конъюнкция? Какие примеры вы привели?

· Как образуется импликация? Какие примеры вы привели?

· Как образуется эквивалентность? Какие примеры вы привели?
2. Теперь по правилам, которые вы рассмотрели,  мы будем определять истинность логических выражений. Для этого надо все правила знать наизусть.

Сделаем устно задания на слайдах 5-7 презентации (Приложение3).
3. Запишем задание на дом: выучить названия, обозначение, графическое изображение, правила логических операций.
	1. Ученики отвечают на вопросы учителя:
· с помощью добавления частицы «HE» к сказуемому, или использования оборота речи «неверно, что…»
· соединением двух высказываний в одно с помощью союза «ИЛИ»
· соединением двух высказываний в одно с помощью союза «И»
· соединением двух высказываний в одно с помощью оборота речи «ЕСЛИ …, ТО…».
· соединением двух высказываний в одно с помощью оборота речи «ТОГДА И ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА…».
2. Выполняют задания.

3. Записывают домашнее задание


